

今日威海·城事

超市手撕塑料袋成限塑死角

顾客抽得欢,超市很心疼

本报记者 冯琳

核心提示

“限塑令”实行两年多,超市购物袋用量明显减少,但记者在调查中却发现,超市果蔬摊提供的免费食品包装袋却被无限制地拿取,成了“限塑令”的死角。多家超市对此很无奈,提醒市民不要多拿袋子。



大润发实行专人发放免费手撕袋的措施。

本报记者 冯琳 摄

少儿艺校来了不少“老学生”

有的祖孙俩一起学拉手风琴

文/片 本报记者 吕修全

每个周四的上午,在威海鲁艺少儿艺校的手风琴教室里都能看到七八个五六十岁的女士在一板一眼地练习手风琴。大多数都是刚刚接触手风琴不久,琴拉得不够流畅,但是仍能看出她们的认真与努力。

56岁的王夕香女士告诉记者,“我是跟着外孙女学习手风琴的。”原来去年王女士的外孙女开始在鲁艺少儿艺校学习手风琴时,常送外孙女来艺校学琴的王女士逐渐被手风琴悠扬的琴声所吸引,在今年春天也开始学习手风琴了。“我理论上比外孙女要好些,一拉起来就不如她了。”王女士表示,现在退休了有时间学点自己喜欢的东西,她要计划好时间学习手风琴,把年轻时失去的快乐时光补回来,好好享受晚年生活。

年龄最大的学生,今年65岁的王淑文女士刚刚学习手风琴两个半月,手风琴拉得还有些断断续续,

不过这丝毫不影响她练琴的兴趣。“我们老年人也有自己的梦想、追求,我们曾有过春风杨柳。”王女士慷慨陈词道。“手风琴能让人快乐。”王女士认为学点乐器能让自己快乐起来,可以延缓衰老,让儿女们少点负担。

环翠区老年艺术团团长张新华今年60岁,已经拉了10年手风琴的她现在有时间还会来少儿艺校的手风琴教室里跟老师练习手风琴。她认为中国现在逐渐步入老年社会,老年人越来越多了。作为老年人应该多参加些活动,比如上老年大学、参加老年艺术团,都能找些事情做。

手风琴教师田敏老师告诉记者,自己组织的这些老年人大都是自己教的小学生的奶奶或者姥姥,跟着孩子一起学习手风琴。她希望手风琴能给老人们带来快乐、健康,心情好身体才会好。



祖孙二人同拉《同一首歌》。

韩国人在威海咋过中秋?

吃松饼,和朋友聚会,过个中韩结合的中秋节

本报威海9月21日讯(记者 李彦慧 朱锦绣)

和中国中秋有些不同,松饼、祭祀、扫墓、唱传统歌曲等是韩国人过中秋节的几个关键词。因为种种原因无法回国,身处威海的韩国友人又会度过怎样的中秋?

来威海两年的韩国友人李宰奕因为工作繁忙,无法回国,有些小“郁闷”。李宰奕介绍说,今年韩国放9天假,所以回国过中秋的韩国朋友明显比去年增多,只身在威海,“有点孤单”。这两天忙着工作,李宰奕还没计划好中秋怎么

过,“买点儿松饼吃,再和朋友聚聚”。

松饼之于韩国正如月饼之于中国,都是中秋传统美食。李宰奕不会自己做松饼。“只有去专门的韩国糕点商店买点儿。”李宰奕感叹,在北京的韩国人聚在一起吃松饼、聊天,而“威海的韩国人没啥动静,也没啥大型活动,真担心中秋节过得冷清”。李宰奕没听说过嫦娥奔月的故事,也“从没赏月”,“中秋是为纪念团聚,纪念丰收,在韩国是和春节平起平坐的重要节日”。

因为要忙论文,山东大学威海分校韩国学院教授崔博光无法回韩国。“儿子在日本,女儿在韩国首尔,我和夫人在威海,今年中秋无法团聚。”崔博光告诉记者,“虽然想念孩子们,但不能见面,有些遗憾。”

崔博光教授对韩国中秋民俗很有研究。他介绍说,中秋节在韩国是纪念丰收的日子,农民会在这一天用丰收的水果、米、栗子、大枣来祭祀祖先,唱《农家乐龄歌》。在韩国过中秋节,从早到晚得忙活一整天。天一亮就起床,一

大家聚在一起,行礼祭拜,持续3个小时。祭拜结束后,吃松饼和丰收的食物,既而去给祖先扫墓、锄草。除此之外,还有拔河、摔跤、斗牛等活动,“很热闹”。

“我要和中国学生一起过中韩结合的中秋节。”崔博光教授计划和两名中国学生一起吃月饼赏月。“在韩国,哪个姑娘松饼做得好,就能找到好婆家。”崔博光笑笑说,“我的夫人很会做松饼,但松饼做起来很费劲儿,所以在威海都是买松饼吃。月饼很好吃,我和夫人都爱吃月饼。”

热心人捐赠两万元建留守儿童活动站

本报威海9月21日讯(记者 孙丽乐)“只知道学校活动站是一位叫双举的大叔捐资筹建的,今天终于见到他本人啦!”半月湾小学的留守儿童位丽看到为学校捐助2万元建立“留守儿童活动站”的李双举后,感激之情溢于言表,“大叔是个好人。”

16日,记者跟随双举海参的老板乘车到半月湾小学,在路上,李双举给小学校长林荣学打了几个电话问路,才找到了半月湾小学。这是他第一次来到这所小学,他在今年5月份为该小学捐资2万元,建立了“留守儿童活动站”,让学校的100多名打工人员的子女获益。

活动站建设得怎么样,孩子是否满意?想到这些,李双举决定去学校看看。去之前,李双举特意叮嘱林校长,不搞大规模的见面仪式,不能耽误孩子学习,“主要看看活动室是否满足孩子们的需要就行。”来到活动室,李双举看到活动站为了丰富孩子们的课余生活而配备的电视机、影碟机、围棋、羽毛球拍等文体活动用品,并且还设立了亲情电话,免费向打工人员子女开放,让孩子们随时与父母、亲人联络,还有供孩子们阅读的各类书籍,他满意地笑了。

林校长专门安排了两位留守儿童代表给“双举大叔”系上红领巾,并派了学生代表位丽和大叔“汇报一下学习情况”,表达对“双举大叔”的感谢。“只知道我们最喜欢的这个活动站是一位叫双举的大叔捐资筹建的,但是从来不知道大叔是做什么的、长什么样,今天终于见到双举大叔啦!”位丽高兴地告诉记者。李双举慈爱地看着孩子,叮嘱他们好好学习,然后和他们来了个热情的拥抱后,马上告诉校长:“赶紧让孩子们回去吧,别耽误上课。”

离开学校的那一刻,李双举告诉记者,看着活动站真正为孩子们提供了方便,自己打心里高兴。“帮助孩子让我很开心,每个人都需要有一颗感恩的心,学会懂得回馈社会,报答社会。将来他们成才了,就是对我最好的感谢了。”